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POJMOVI:  

Diskriminacija po osnovu spola - podrazumijeva svako stavljanje osobe ili skupine osoba u 

nepovoljniji položaj zbog spola, čime im se otežava ili uskraćuje ostvarivanje ljudskih prava i 

sloboda.  

- Direktna diskriminacija nastaje kada se osoba ili skupina osoba tretira nepovoljnije u 

odnosu na drugu osobu ili skupinu u istoj ili sličnoj situaciji. 

- Indirektna diskriminacija javlja se kada naizgled neutralna pravna norma, kriterij ili 

praksa dovodi ili može dovesti jednu grupu u nepovoljniji položaj u odnosu na drugu. 

Uznemiravanje i nasilje po osnovu spola 

- Svako neželjeno ponašanje temeljeno na spolu koje narušava dostojanstvo osobe ili 

skupine i stvara zastrašujuće, neprijateljsko, degradirajuće, ponižavajuće ili uvredljivo 

okruženje. 

- Seksualno uznemiravanje uključuje svaki verbalni, neverbalni ili fizički čin spolne 

prirode koji ima isti učinak. 

- Nasilje po osnovu spola podrazumijeva fizičku, psihičku, seksualnu ili ekonomsku 

štetu, uključujući prijetnje takvim djelima, a može se pojaviti u: 

   a) obiteljskom ili domaćem okruženju, 

   b) široj zajednici, 

   c) institucijama i tijelima vlasti, 

   d) situacijama oružanih sukoba. 

Dodatni oblici diskriminacije 

- Viktimizacija se odnosi na dovođenje osobe u nepovoljan položaj zbog prijavljivanja 

diskriminacije, svjedočenja ili sudjelovanja u postupcima zaštite od diskriminacije. 

Pojmovi spola i roda: 

- Spol se odnosi na biološke i fiziološke karakteristike koje razlikuju muški i ženski pol. 

- Rod (gender) je društveno i kulturološki uvjetovana razlika između muškaraca i žena, 

oblikovana normama, praksama, običajima i tradicijama i podložna je promjenama kroz 

vrijeme. 
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Principi ravnopravnosti spolova 

- Ravnopravnost spolova znači jednaku prisutnost, status, mogućnosti i koristi za 

muškarce i žene u svim sferama života. 

- Jednak tretman podrazumijeva odsustvo diskriminacije na osnovu spola. 

- Jednake mogućnosti znače uklanjanje prepreka ekonomskom, političkom i društvenom 

sudjelovanju bez obzira na spol. 

Jezik, institucije i proračuni u kontekstu ravnopravnosti spolova 

- Diskriminacija u jeziku nastaje kada se koristi samo jedan gramatički rod kao generički 

pojam. 

- Institucijski mehanizmi za ravnopravnost spolova obuhvaćaju tijela uspostavljena na 

svim razinama vlasti u BiH radi provođenja Zakona o ravnopravnosti spolova i 

međunarodnih standarda. 

- Rodno senzitivni proračun osigurava da se u pripremi i raspodjeli proračunskih 

sredstava uvažavaju potrebe i prioriteti žena i muškaraca, analizom utjecaja javnih 

politika i preraspodjelom resursa. 
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1. Uvod 

Ministarstvo prometa, veza i zaštite okoliša Županije Posavske prepoznaje važnost rodne 

ravnopravnosti kao ključnog elementa održivog razvoja, socijalne pravednosti te učinkovitost i 

transparentnog rada javne uprave. Promicanje jednakih mogućnosti za žene i muškarce 

doprinosi stvaranju inkluzivnog radnog okruženja, jačanju institucijskih kapaciteta te 

poboljšanju kvalitete javnih usluga koje Ministarstvo pruža građanima. 

Ovim Planom rodne ravnopravnosti/Gender Equality Planom (GEP) za razdoblje 2025. – 2028. 

godine definiraju se strateški ciljevi, prioritetna područja djelovanja i konkretne mjere za 

unaprjeđenje ravnopravnosti spolova unutar Ministarstva, kao i unutar šireg društvenog okvira 

u kojem Ministarstvo djeluje. Plan je izrađen u skladu s nacionalnim i međunarodnim 

standardima i zakonodavstvom u području rodne ravnopravnosti, uzimajući u obzir smjernice 

Europske unije, relevantne zakone Bosne i Hercegovine te specifičnosti lokalnog konteksta 

Županije Posavske. 

Izrada ovog plana temelji se na sveobuhvatnoj analizi postojećeg stanja, identifikaciji ključnih 

izazova i potreba, kao i konzultacijama s uposlenicima, predstavnicima civilnog društva i 

drugim relevantnim dionicima. Posebna pažnja posvećena je promicanju rodne ravnoteže na 

svim razinama odlučivanja, suzbijanju rodnih stereotipa i diskriminacije, unaprjeđenju radnih 

uvjeta te jačanju svijesti o važnosti ravnopravnosti spolova u svakodnevnom radu Ministarstva. 

GEP 2025 – 2028. godine služit će kao vodič za sustavnu integraciju rodne perspektive u sve 

aspekte rada Ministarstva, s ciljem postizanja vidljivih i mjerljivih rezultata u promicanju 

jednakih prava i mogućnosti za sve uposlenike i korisnike javnih usluga. Njegova provedba 

zahtijeva predanost, suradnju i aktivno sudjelovanje svih dionika, uz kontinuirano praćenje 

napretka i prilagodbu mjera u skladu s novim izazovima i potrebama. 

Na taj način, Ministarstvo želi doprinijeti ne samo unaprjeđenju vlastitih kapaciteta, nego i 

širem društvenom razvoju, stvaranju pravednijeg društva te ispunjavanju međunarodnih obveza 

u području rodne ravnopravnosti. 
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2. Analiza trenutačnog stanja 

Ministarstvo prometa, veza i zaštite okoliša Županije Posavske trenutačno raspolaže s 12 

djelatnika na ukupno 24 sistematizirana radna mjesta, što predstavlja popunjenost od 45,83 %. 

Trenutni kapaciteti omogućuju obavljanje ključnih aktivnosti ali bi dodatni kadrovski resursi i 

jačanje pravnih kapaciteta mogli unaprijediti operativnu učinkovitost i raspodjelu poslova te 

povlačenje vanjskih sredstava. Povećan obujam posla povremeno dovodi do intenzivnijeg 

angažmana uposlenika, ali su postojeći resursi zasad dovoljni za realizaciju planiranih 

aktivnosti. 

U skladu s članom 24. Zakona o ravnopravnosti spolova u BiH, provedena je analiza stanja 

rodne ravnopravnosti u Ministarstvu prometa, veza i zaštite okoliša. Analiza je temeljena na 

prikupljanju i obradi dostupnih podataka razvrstanih prema spolu, čime je omogućeno 

sagledavanje potencijalnih nejednakosti u pristupu pravima, koristima i resursima između žena 

i muškaraca. Ovakav pristup omogućava ne samo identifikaciju postojećih neravnopravnosti, 

već i razumijevanje njihovih uzroka, čime se stvara temelj za izradu ciljanih mjera u okviru 

Akcijskog plana za unaprjeđenje rodne ravnopravnosti. 

Trenutačno stanje u Ministarstvu pokazuje da je uposleno 5 žena i 7 muškaraca, što ukazuje na 

relativno uravnotežen, ali ipak blago nepovoljan omjer za žene. U nastavku će se detaljnije 

analizirati mogući izazovi i prepreke za postizanje potpune ravnopravnosti te definirati 

konkretne mjere za unaprjeđenje stanja. Rezultati ove analize poslužit će kao temelj za 

definiranje konkretnih koraka unutar Akcijskog plana s ciljem daljnjeg unaprjeđenja rodne 

ravnopravnosti u okviru Ministarstva. 

Poboljšanje kadrovskih kapaciteta može dodatno unaprijediti provedbu planiranih aktivnosti i 

ostvarenje strateških ciljeva Ministarstva. Kako bi se osigurala dugoročna učinkovitost, 

preporučuje se razmotriti mogućnosti upošljavanja na ključna mjesta i dodatno stručno 

usavršavanje postojećih djelatnika. Osim toga, interna analiza radnih procesa mogla bi pomoći 

u identifikaciji mogućnosti za optimizaciju rada i racionalizaciju resursa. Poseban naglasak 

potrebno je staviti na jačanje sektora za zaštitu okoliša i pravne službe kako bi Ministarstvo 

moglo učinkovito odgovarati na sve veće zahtjeve iz svog djelokruga rada. 
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3. Ciljevi i mjere 

Cilj 1: Poboljšanje rodne ravnopravnosti u upošljavanju 

Mjere: 

1.1. Uvođenje rodno osjetljivih kriterija pri upošljavanju i unaprjeđenju: Razviti i 

primjenjivati jasne smjernice koje osiguravaju da se prilikom upošljavanja i 

unaprjeđenja kandidati procjenjuju na osnovu kompetencija, bez rodnih predrasuda. 

Organizirati obuke za menadžment i osobe uključene u upošljavanje o važnosti rodne 

ravnopravnosti. 

1.2. Povećanje zastupljenosti žena u sektoru prometa i veza: Implementirati 

programe mentorstva i stipendiranja za žene u prometu i vezama, te promovirati rodno 

ravnopravne prakse unutar sektora. Organizirati kampanje za podizanje svijesti o 

mogućnostima karijere za žene u ovim oblastima. 

1.3. Osiguravanje transparentnih postupaka upošljavanja i profesionalnog 

razvoja: Uspostaviti standardizirane procedure za upošljavanje koje uključuju jasne 

kriterije i transparentan proces odlučivanja. Osigurati jednak pristup profesionalnim 

obukama, napredovanju i razvoju karijere za sve uposlenike. 

Cilj 2: Rodno osjetljivo financiranje iz proračuna 

Mjere: 

2.1. Integracija rodne perspektive u planiranje i izvršenje proračuna: Prilikom 

izrade proračuna, razmotriti utjecaj svake stavke na rodnu ravnopravnost i osigurati 

ravnomjernu raspodjelu resursa. Razviti alate za procjenu rodnog utjecaja proračunskih 

odluka. 

2.2. Analiza postojećih financijskih politika u kontekstu rodne ravnopravnosti: 

Provesti detaljnu analizu postojećih proračunskih i financijskih politika kako bi se 

identificirale oblasti koje zahtijevaju prilagodbu radi postizanja rodne ravnoteže. 
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2.3. Edukacija djelatnika o rodno odgovornom proračunu: Organizirati redovne 

obuke za osoblje Ministarstva s ciljem jačanja kapaciteta za primjenu rodno osjetljivog 

financiranja iz proračuna. 

Cilj 3: Smanjenje rodno zasnovanog nasilja 

Mjere: 

3.1. Jačanje kapaciteta za prepoznavanje i prijavljivanje rodno zasnovanog 

nasilja: Razviti interne protokole i mehanizme za sigurno prijavljivanje nasilja, te 

osigurati povjerljivost i zaštitu žrtava. 

3.2. Suradnja s relevantnim institucijama i organizacijama u borbi protiv nasilja: 

Uspostaviti partnerstva sa sigurnosnim službama, nevladinim organizacijama i centrima 

za podršku žrtvama radi učinkovitije prevencije i reakcije na slučajeve nasilja. 

3.3. Edukacija uposlenih o prepoznavanju i prevenciji nasilja: Organizirati 

radionice i kampanje za podizanje svijesti uposlenih o oblicima rodno zasnovanog 

nasilja i načinima njegove prevencije. 

Cilj 4: Institucijska podrška rodnoj ravnopravnosti 

Mjere: 

4.1. Uspostava i jačanje koordinacijskog tijela za rodnu ravnopravnost: Formirati 

radnu skupinu unutar Ministarstva koja će pratiti provedbu aktivnosti vezanih za rodnu 

ravnopravnost i pružati stručnu podršku. 

4.2. Redovno praćenje i izvještavanje o napretku u ostvarivanju ciljeva GEP-a: 

Uvesti sustavno praćenje pokazatelja uspjeha, uz polugodišnja i godišnja izvješća koji 

će biti dostupna svim relevantnim dionicima. 

4.2. Integracija rodne ravnopravnosti u sve strateške dokumente Ministarstva: 

Prilikom izrade i revizije strateških dokumenata, osigurati da rodna perspektiva bude 

ključna komponenta u svim fazama planiranja i implementacije. 
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4. Monitoring i evaluacija 

Provedba GEP-a bit će praćena putem polugodišnjih izvješća i godišnje evaluacije, s ciljem 

kontinuiranog poboljšanja i prilagodbe mjera. Proces praćenja uključuje: 

• Redovno prikupljanje i analiziranje podataka o rodnoj strukturi uposlenih. 

• Praćenje sudjelovanja uposlenih u edukacijama i obukama iz oblasti rodne 

ravnopravnosti. 

• Evaluaciju utjecaja implementiranih mjera na institucijske politike i praksu. 

Ključni indikatori uključuju: 

• Postotak uposlenih žena i muškaraca u svim sektorima. 

• Broj provedenih edukacija i obuka, s naglaskom na rodnu ravnopravnost. 

• Udio proračuna usmjeren na rodno osjetljive programe. 

• Broj prijavljenih i obrađenih slučajeva rodno zasnovanog nasilja. 

• Broj i kvaliteta strateških dokumenata s integriranom rodnom perspektivom. 

Monitoring tim će prikupljati povratne informacije od uposlenih i vanjskih dionika, kako bi se 

osigurala transparentnost i učinkovitost provedbe GEP-a. Rezultati evaluacije koristit će se za 

prilagodbu mjera i unaprjeđenje politika rodne ravnopravnosti. 
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5. Ciljevi i aktivnosti Akcijskog plana za unaprjeđenje rodne ravnopravnosti u 

Ministarstvu prometa, veza i zaštite okoliša Županije Posavske za razdoblje 

2025.-2028. godine 

Očekivani rezultati Aktivnost Nositelj 

odgovornosti 

Pokazatelj 

napretka u 

odnosu na 

početno 

stanje 

Rok Izvor 

financiranja 

Cilj 1: Poboljšanje 

rodne 

ravnopravnosti u 

upošljavanju 

     

1.1. Uvođenje rodno 

osjetljivih 

kriterija pri 

upošljavanju i 

unaprjeđenju 

Razviti i 

primjenjivati 

smjernice; 

organizirati 

obuke 

Ministarstvo 

prometa, veza 

i zaštite 

okoliša 

Županije 

Posavske 

Broj razvijenih 

smjernica i 

obuka; 

postotak 

osoblja 

obučenog 

2025

. 

Proračun 

ministarstva, 

donatori 

1.2. Povećanje 

zastupljenosti 

žena u sektoru 

prometa i veza 

Programi 

mentorstva i 

stipendiranja; 

kampanje 

Ministarstvo, 

sektor prometa 

Broj 

stipendija; 

postotak žena 

u sektoru 

2025

. 

Donatorska 

sredstva 

1.3. Osiguravanje 

transparentnih 

postupaka 

upošljavanja 

Standardizirati 

procedure; 

jednak pristup 

obukama 

Ministarstvo 

prometa, veza 

i zaštite 

okoliša 

Županije 

Posavske 

Broj 

sistematizirani

h procedura; 

broj uposlenih 

na obukama 

2026

. 

Proračun 

ministarstva 
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Cilj 2: Rodno 

osjetljivo 

proračunavanje 

     

2.1. Integracija 

rodne 

perspektive u 

proračun 

Razviti alate; 

obučiti 

osoblje 

Ministarstvo 

prometa, veza 

i zaštite 

okoliša 

Županije 

Posavske 

Broj 

razvijenih 

alata; broj 

obučenih 

osoba 

2025. Proračun 

donacije 

2.2. Analiza 

financijskih 

politika 

Provoditi 

analizu; 

davati 

preporuke 

Ministarstvo 

prometa, veza 

i zaštite 

okoliša 

Županije 

Posavske 

Izvješće 

analize, broj 

preporuka 

2025. Proračun 

2.3. Edukacija o 

rodno 

odgovornom 

proračunavanju 

Organizirati 

redovite 

obuke 

Ministarstvo 

prometa, veza 

i zaštite 

okoliša 

Županije 

Posavske 

Broj obuka; 

broj 

sudionika 

Godišnje Proračun 

ministarstva 

 

Cilj 3. 

Smanjenje 

rodno 

uvjetovanog 

nasilja 

     

3.1. Jačanje 

kapaciteta za 

prepoznavanje 

nasilja 

Razviti 

protokole; 

obuke za 

osoblje 

Ministarstvo 

prometa, veza 

i zaštite 

okoliša 

Županije 

Posavske 

Broj 

razvijenih 

protokola; 

broj obuka 

2025. Proračun 

donacije 
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3.2. Suradnja s 

institucijama i 

organizacijama 

Uspostaviti 

partnerstva; 

zajedničke 

aktivnosti 

Ministarstvo 

prometa, veza 

i zaštite 

okoliša 

Županije 

Posavske 

Broj 

partnerstva; 

broj 

aktivnosti 

2025. Donacije 

3.3. Edukacija 

o prevenciji 

nasilja 

Radionice i 

kampanje 

Ministarstvo 

prometa, veza 

i zaštite 

okoliša 

Županije 

Posavske 

Broj 

edukacija; 

broj sudionika 

Godišnje Proračun 

ministarstva 

 

Cilj 4: 

Institucijska 

podrška rodnoj 

ravnopravnosti 

     

4.1. Uspostava 

koordinacijskog 

tijela 

Formirati 

radnu 

skupinu 

Ministarstvo 

prometa, veza 

i zaštite 

okoliša 

Županije 

Posavske 

Broj 

formiranih 

tijela; broj 

sastanaka 

2025. Proračun 

ministarstva 

4.2. Praćenje i 

izvješćivanje o 

napretku 

Uvođenje 

sustavnog 

praćenja; 

izvješće 

Ministarstvo 

prometa, veza 

i zaštite 

okoliša 

Županije 

Posavske 

Broj 

izvješća; 

kvaliteta 

podataka 

Polugodišnje Proračun 

4.3. Integracija 

rodne 

ravnopravnosti 

u strategije 

Revizija 

strateških 

dokumenata 

Ministarstvo 

prometa, veza 

i zaštite 

okoliša 

Županije 

Posavske 

Broj 

dokumenat

a s rodnom 

perspektivn

om 

2026. Proračun 
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5.1. Godišnji napredak Akcijskog plana za unaprjeđenje rodne ravnopravnosti u 

Ministarstvu prometa, veza i zaštite okoliša Županije Posavske za razdoblje 2025.-2028. 

godina 

Očekivani 

rezultati 

Napredak 

do kraja 

2025. 

Napredak 

do kraja 

2026. 

Napredak 

do kraja 

2027. 

Napredak 

do kraja 

2028. 

Planirani 

troškovi 

u BAM 

Krajnji 

korisnici 

po spolu 

Cilj 1: 

Poboljšanje 

rodne 

ravnopravnosti 

u upošljavanju 

      

1.1. Uvođenje 

rodno 

osjetljivih 

kriterija pri 

upošljavanju i 

unaprjeđenju 

 

50% 

smjernica 

razvijeno 

 

Smjernice 

usvojene; 

70% 

obuka 

provedeno 

 

100% 

obuka 

provedeno 

 

Redovito 

praćenje 

provedbe 

 

30.000 

 

Žene i 

muškarci 

1.2. Povećanje 

zastupljenosti 

žena u sektoru 

prometa i veza 

Priprema 

programa 

 

Prve 

stipendije 

dodijeljene 

 

10% 

povećanje 

uposlenih 

žena 

 

15% 

povećanje 

uposlenih 

žena 

 

50.000 

 

Žene 

1.3. 

Osiguravanje 

transparentnih 

postupaka 

upošljavanja 

 

Početak 

izrade 

procedura 

Procedure 

usvojene 

 

80% 

uposlenih 

prošlo 

obuke 

 

Praćenje 

provedbe 

 

20.000 

 

Žene i 

muškarci 
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Cilj 2: Rodno 

osjetljivo 

proračunavanje 

      

2.1. Integracija 

rodne 

perspektive u 

proračun 

1 alat 

razvijen 

Obuka 

50% 

osoblja 

Obuka 

100% 

osoblja 

Redovita 

evaluacija 
25.000 

Žene i 

muškarci 

2.2. Analiza 

financijskih 

politika 

Prikupljanje 

podataka 

Izvješće 

izrađeno 

Preporuke 

provedene 

Praćenje 

učinaka 
15.000 

Žene i 

muškarci 

2.3. Edukacija o 

rodno 

odgovornom 

proračunavanju 

2 obuke 

provedene 

4 obuke 

provedene 

6 obuka 

provedeno 

8 obuke 

provedeno 

10.000 

godišnje 

Žene i 

muškarci 

 

Cilj 3: 

Smanjenje 

rodno 

uvjetovanog 

nasilja 

      

3.1. Jačanje 

kapaciteta za 

prepoznavanje 

nasilja 

Protokoli 

razvijeni 

50% 

osoblja 

obučeno 

100% 

osoblja 

obučeno 

Evaluacija 

provedbe 
20.000 Žene i 

muškarci 

3.2. Suradnja s 

institucijama i 

organizacijama 

3 partnerstva 

uspostavljena 

5 

zajedničkih 

aktivnosti 

Praćenje 

rezultata 

Održavanje 

suradnje 
10.000 Žene i 

muškarci 

3.3. Edukacija 

o prevenciji 

nasilja 

3 radionice 

provedene 

6 radionica 

provedeno 

9 

radionica 

provedeno 

12 

radionica 

provedeno 

12.000 

godišnje 

Žene i 

muškarci 
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Cilj 4: 

Institucijska 

podrška rodnoj 

ravnopravnosti 

      

4.1. Uspostava 

koordinacijskog 

tijela  

Tijelo 

formirano 

Redoviti 

sastanci  

Redovno 

izvješće 

Praćenje 

aktivnosti 
8.000 Žene i 

muškarci 

4.2. Praćenje i 

izvješćivanje o 

napretku 

Dva 

izvješća 

godišnje 

2 izvješća 

godišnje 

2 izvješća 

godišnje 

2 izvješća 

godišnje 

5.000 

godišnje 

Žene i 

muškarci 

4.3. Integracija 

rodne 

ravnopravnosti 

u strategije 

2 

dokumenta 

revidirana 

4 

dokumenta 

revidirana 

6 

dokumenata 

revidirano 

Praćenje 

provedbe 
10.000  Žene i 

muškarci 

 

 


